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АНТИБІОТИКОРЕЗИСТЕНТНІСТЬ ПРИ 

ВНУТРІШНЬОЛІКАРНЯНИХ ІНФЕКЦІЯХ 

СПРИЧИНЕНИХ ESKAPE-ПАТОГЕНАМИ 
 

Вступ. Останнім часом проблема опортуністичних інфекцій та зростаюча загроза 

антибіотикорезистентності нозокоміальних штамів бактерій широко дискутується не 

тільки в середовищі лікарів-мікробіологів, епідеміологів та інфекціоністів, а й серед лікарів 

інших спеціальностей [1]. 

Головною проблемою госпітальних інфекцій є збудники, що відносяться до умовно-

патогенних представників, які колонізують різні біотопи організму людини. В певних 

умовах ці мікроорганізми здатні викликати важкі гнійно-запальні та септичні 

захворювання. Дослідники Американського товариства з інфекційних хвороб (IDSA) 

виділяють групу високорезистентних штамів під назвою ESKAPE-патогени. До цих 

мікроорганізмів належать: Enterococcus spp., Staphylococcus aureus, Klebsiella pneumonia, 

Acinetobacter baumannii, Pseudomonas aeruginosa, Escherichia coli [2]. Особливістю цих 

збудників є низький патогенний потенціал та імуногенність, але вони здатні швидко 

пристосовуватися до мінливих умов середовища (утворювати біоплівки, набувати 

механізмів стійкості до антибіотиків та інше). 

Проблема антибіотикорезистентності та контроль за нею є складним завданням, яке 

потребує комплексного підходу. У зв’язку з цим актуальним завданням сучасної медичної 

установи є здійснення мікробіологічного моніторингу, що передбачає систематичний і 

цілеспрямований пошук мікроорганізмів, які потенційно здатні викликати та/або 

спричиняють у пацієнтів інфекційний (гнійно-запальний) процес, а також дає змогу 

слідкувати за формуванням штамів патогенних або умовно-патогенних мікроорганізмів і 

рівнем їх резистентності до антимікробних препаратів [2]. 

Метою проведеного дослідження було проаналізувати та узагальнити дані сучасних 

досліджень, які характеризують рівень резистентності до антимікробних препаратів 

нозокоміальних штамів ESKAPE-патогенів. 

Матеріали та методи. У дослідженні опрацьовані сучасні роботи науковців різних 

країн, включаючи наукові статті з використанням інформаційних Internet-ресурсів, 

публікацій фахових видань, медичної бази даних Medscape/PubMed за останні п’ять років. 

Проведено статистичний аналіз, в якому узагальнюються останні дані про стійкість до 

антибіотиків ESKAPE-патогенів в країнах з низьким і середнім рівнем доходу та їх 

порівняння з даними країн з високим рівнем доходу. 

Результати та обговорення. Аналіз результатів проведених досліджень, показав, що 

сумарна частка резистентності до метициліну у Staphylococcus aureus (MRSA) становила 

48,4% (95% довірчий інтервал [95%ДІ] 41,7-55,2, n = 80). 

Частка сукупної резистентності до карбапенемів була високою у грамнегативних 

патогенів: Escherichia coli: 16,6% (95% ДІ 10,7-23,4, n = 60); Klebsiella pneumoniae: 34,9% 

(95% ДІ 24,6-45,9, n = 50); Pseudomonas aeruginosa: 37,1% (95% ДІ 24,6-45,9, n = 56); 
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Enterobacter spp.: 51,2% (95% ДІ 27,5-74,7, n = 7); та Acinetobacter baumannii (комплекс): 

72,4% (95%ДІ 62,1-81,7%, n = 36). 
Вищий відсоток резистентності спостерігався для цефалоспоринів третього 

покоління: Klebsiella pneumoniae: 78,7% (95%ДІ 71,5-85,2, n = 46); Escherichia coli: 78,5% 
(95%ДІ 72,1-84,2%, n = 58); і Enterobacter spp.: 83,5% (95%ДІ 71,9-92,8, n = 8). 

Механізми експансивної множинної медикаментозної стійкості A. baumannii,  
P. aeruginosa та K. pneumoniae, пов’язаний з глобальним збільшенням споживання 
карбапенемів у країнах з низьким та середнім рівнем доходу, сприяють підвищенню 
резистентності до даної групи антибіотиків, особливо у відділеннях інтенсивної терапії, де 
вони є основною причиною інвазивних інфекцій, спричинених наданням медичної 
допомоги [3]. Продаж безрецептурних карбапенемів і різке зростання їхнього споживання 
були зареєстровані в Індії, Пакистані та Єгипті. Хоча відомості про споживання 
карбапенемів в Африці ВООЗ дуже мізерні, наявні дані свідчать про те, що доступ і 
використання карбапенемів дуже обмежений з різних причин, включно з їхньою 
відсутністю в списку основних ліків багатьох африканських країн до 2020 року [5]. 

Також було встановлено, що частка сукупної стійкості до грамнегативних патогенів 
вища в країнах з низьким та середнім рівнем доходу, ніж в країнах з високим рівнем доходу. 
Швидка еволюція і глобальне поширення бета-лактамаз розширеного спектру та одночасне 
збільшення споживання цефалоспоринів у країнах з низьким та середнім рівнем доходу 
можуть частково пояснити цю різницю [4]. Особливо страждають від 
антибіотикорезистентності пацієнти в регіонах з обмеженими ресурсами. 

Відповідно деяких досліджень, проведених у країнах із високим рівнем доходу, 
виявлено, що частка MRSA була статистично значно вищою у відділеннях інтенсивної 
терапії, порівняно зі стаціонарними палатами. Тому сукупна поширеність MRSA на 1,7% 
більша у країнах з високим і середнім рівнем доходу, таких як США, Японія, Китай і 
Південна Корея [6]. 

Висновок. Аналіз досліджень показав, що сукупна частка резистентності 
внутрішньолікарняних інфекцій ESKAPE-патогенів до критичних антибіотиків, а саме 
цефалоспоринів ІІІ покоління, як правило, висока. Відомо, що на виникнення та поширення 
антибіотикорезистентності впливає складне переплетіння біологічних, соціально-
демографічних, економічних, політичних та екологічних чинників із регіональними та 
місцевими особливостями. 

Питання резистентності до протимікробних препаратів у різних країнах, потребує 
необхідності покращення місцевого епіднагляду, і в першу чергу, розробки відповідних 
рекомендацій щодо раціонального використання антибіотиків. 
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